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Spørgsmål nr. S 618 fra medlem af Folketinget Karina Lorentzen 

Dehnhardt (SF): 

”Mener ministeren, at han har holdt ord, når han har lovet 
beboerne i Askerød-bebyggelsen videoovervågning, og poli-
tiet kun har modtaget 3 kameraer til opgaven?”

Svar:

1. Sidste efterår besøgte jeg boligområdet Askerød i Hundige syd for 

København, hvor jeg ved selvsyn havde lejlighed til at danne mig et ind-

tryk af forholdene i området. Under besøget talte jeg bl.a. med repræsen-

tanter for beboerne om mulighederne for at foretage tv-overvågning, og 

jeg tilkendegav i den forbindelse, at jeg var parat til se på lovgivningen, 

så boligforeninger i områder som Askerød får adgang til at foretage tv-

overvågning af frit tilgængelige områder.

Bl.a. på baggrund af mit besøg i Askerød er Justitsministeriet ved at fær-

diggøre et lovforslag, som netop har til formål at give boligforeninger 

mv. i udsatte områder mulighed for at foretage tv-overvågning af stiarea-

ler, tunneller og parkeringspladser og andre frit tilgængelige steder. Jeg 

forventer at kunne fremsætte lovforslaget i begyndelsen af det nye år.

2. Jeg kan herudover oplyse, at der med finanslovsaftalerne for 2008 og 

2009 er afsat midler til tv-overvågning i særligt kriminalitetstruede om-

råder i større danske byer. Midt- og Vestsjællands Politi har i den forbin-

delse fået et større beløb til etablering af tv-overvågning i bl.a. Askerød.

Jeg har forstået, at Midt- og Vestsjællands Politi – bl.a. på baggrund af 

erfaringerne fra politikredsene i Nordjylland og Nordsjælland – i foråret 

og sommeren 2009 har kortlagt potentielle tv-overvågningsområder og 

overvejet forskellige koncepter for tv-overvågning. I den forbindelse har 

Midt- og Vestsjællands Politi besluttet sig for at benytte et koncept med 

både stationære og mobile kameraer, der giver størst mulig fleksibilitet.

Midt- og Vestsjællands Politi har over for mig oplyst, at politikredsen i 

starten af december måned modtog et antal kameraer, som kredsen lige 

nu er ved at tage i anvendelse i bl.a. Askerød. Det er forventningen, at tv-

overvågningen bliver igangsat inden jul.

Jeg kan oplyse, at det ikke er korrekt, når det i spørgsmålet er anført, at 

der alene er afsat 3 kameraer til indsatsen. Hvordan Midt- og Vestsjæl-

lands Politi i øvrigt konkret vælger at anvende tv-overvågning som led i 
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politikredsens indsats i Askerød vil bero på en politifaglig vurdering, 

som jeg ikke ønsker at gå nærmere ind i.

3. Som anført forventer jeg senere i denne folketingssamling at fremsætte 

et lovforslag om boligforeningers mulighed for at foretage tv-over-

vågning, ligesom politiet har fået midler til bl.a. tv-overvågning af bela-

stede boligområder. Jeg vil derfor gerne afvise enhver tale om ”løfte-

brud” i forhold til beboerne i Askerød.

Et effektivt tv-overvågningskoncept kræver en grundig udformning, 

planlægning og implementering, så der ikke skabes falsk tryghed blandt 

borgerne. Når det er sagt, havde jeg naturligvis gerne set, at etablering af 

tv-overvågningen i Askerød var sket på et tidligere tidspunkt. Jeg er sam-

tidig tilfreds med at kunne konstatere, at Midt- og Vestsjællands Politi 

inden for meget kort tid vil have igangsat tv-overvågning i området.


